
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 57

Oggetto: Criticità del servizio di trasporto pubblico locale per gli studenti dell'Istituto Tecnico 
"Marinoni" di Viale Monsignore G. Nogara

LIGUORI

PREMESSO che:

- Numerosi studenti dell'Istituto Tecnico "Marinoni" di Viale Monsignore G. Nogara incontrano 
gravi difficoltà nel raggiungere la scuola a causa di problemi legati al servizio di trasporto 
pubblico locale;

- In particolare, la fermata UD 482 in via Val Saisera 1, utilizzata dagli studenti per giungere a tale 
istituto e nella quale l’orario di passaggio è previsto alle 7.45, è spesso raggiunta in ritardo, anche 
di 9 minuti, causando il mancato arrivo alla fermata UD 441 in via della Faula 12 entro le 7.53, 
orario di inizio delle lezioni;

- Il traffico congestionato in Piazzale Don Emilio de Roja rende quasi impossibile la puntualità del 
servizio, costringendo gli studenti a perdere importanti minuti di lezione e ad entrare da soli, 
sentendosi diversi dai compagni;

- Anche al termine delle lezioni, alle 13.06, l'autobus previsto alle 13.34 alla fermata UD 220 in via 
della Faula, arriva sempre con notevole ritardo e già molto affollato, tanto che agli studenti, 
risulta spesso più conveniente fare oltre 1 km a piedi piuttosto che attendere mezz'ora alla 
fermata;

CONSIDERATO che:

- Gli orari e la frequenza delle corse in questa fascia oraria scolastica appaiono totalmente 
inadeguati, compromettendo gravemente il regolare percorso scolastico di numerosi ragazzi;

- Tali criticità non solo incidono negativamente sull'apprendimento e sulla partecipazione degli 
studenti, ma possono avere un impatto significativo sul loro benessere psicofisico;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) Se intende attivare urgentemente un confronto tra l'Assessorato competente, i gestori 
del servizio di trasporto pubblico locale e la Direzione dell'Istituto Tecnico "Marinoni" per 
individuare soluzioni concrete e tempestive volte a risolvere le criticità evidenziate;

2) Se intende adottare, nelle more della definizione di un piano di intervento strutturale, 
misure tampone per garantire il regolare e puntuale svolgimento del servizio di trasporto 
pubblico locale per gli studenti dell'Istituto Tecnico "Marinoni" nel prossimo periodo.
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